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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОЇ 
ПОЛІТИКИ ФІНАНСУВАННЯ РОЗВИТКУ

СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В УКРАЇНІ

Не про зо рість ви трат бюд же ту на роз ви ток сіль сь ких те ри то рій в Укра ї ні не дає змо ги кон -
т ро лю ва ти їх ефек тив ність. Ці ви тра ти по тріб но кла си фі ку ва ти і пла ну ва ти від по від но до
стра те гії роз вит ку сіль сь кої міс це вос ті. Стат тя міс тить кон к рет ні про по зи ції що до вдос -
ко на лен ня бюд жет но го фі нан су ван ня роз вит ку сіль сь ких те ри то рій в Укра ї ні, що до по мо же
при вес ти йо го у від по від ність до ви мог СОТ.

The non-transparency of rural areas development budget expenditures in Ukraine does not allow to
monitor their efficiency. They should be classified and planned in compliance with medium-term strat-
egy of сountryside development. The paper contains concrete proposals as to perfecting the budget
financing of rural areas development in Ukraine. The envisaged сhanges will help to result budget costs
on rural development in conformity with the requirements of WTO. 

Для успіш но го розв’язан ня стра те гіч них за вдань що до на ро щу ван ня еко но -
міч но го по тен ці а лу аг рар но го сек то ру по трі бен сис тем ний під хід, най важ ли ві -
шою скла до вою яко го є вжит тя за хо дів для під не сен ня рів ня жит тя на се лі, по -
до лан ня де фі ци ту фа хів ців і ква лі фі ко ва них ро біт ни ків у сіль сь ко му гос по дар ст ві
та ін ших га лу зях еко но мі ки се ла. Си ту а ція, що скла ла ся в со ці аль ній сфе рі се ла,
пе ре шкод жає фор му ван ню со ці аль но-еко но міч них пе ре ду мов ста ло го роз вит ку
аг ро про мис ло во го ком п лек су.

Ни ні по лі ти ку дер жа ви в аг рар но му сек то рі еко но мі ки зо се ред же но пе ре важ -
но на пи тан нях сти му лю ван ня сіль сь ко гос по дарсь ко го ви роб ниц т ва, при цьо му
проб ле мам роз вит ку сіль сь ких те ри то рій при ді ля єть ся не до стат ня ува га, не зва -
жа ю чи на за ко но дав чо за дек ла ро ва ні прин ци пи прі о ри тет нос ті роз вит ку се ла1.
Кон цеп цією За галь но дер жав ної про гра ми со ці аль но го роз вит ку се ла на пе рі од
до 2011 ро ку пе ред ба че но за без пе чи ти ство рен ня в сіль сь кій міс це вос ті спри ят -
ли во го се ре до ви ща для жит тє ді яль нос ті лю дей як не об хід ної пе ре ду мо ви ефек -

1
За кон Укра ї ни від 17 жов т ня 1990 ро ку № 400-XII “Про прі о ри тет ність со ці аль но го роз -

вит ку се ла та аг ро про мис ло во го ком п лек су в на род но му гос по дар ст ві” // Ві до мос ті Вер хов ної
Ра ди УРСР. – 1990. – № 45. – С. 602.
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тив но го фун к ці о ну ван ня га лу зей сіль сь ко го гос по дар ст ва, ста ло го роз вит ку сіль -
сь ких на се ле них пун к тів2.

За цією кон цеп цією, не об хід но ство ри ти умо ви для про дук тив ної зай ня тос ті
сіль сь ких жи те лів на осно ві ефек тив но го ви ко ри стан ня при ро до ре сур с но го по -
тен ці а лу се ла, сти му лю ва ти роз ви ток під при єм ниц т ва, що за без пе чить утво рен ня
но вих ро бо чих місць та іс тот не збіль шен ня до хо дів; за охо ти ти мо лодь до ро бо ти
і про жи ван ня в сіль сь ких на се ле них пун к тах; сфор му ва ти со ці аль ну інф ра струк -
ту ру, спро мож ну за до воль ня ти різ но ма ніт ні по тре би сіль сь ко го на се лен ня; за по -
бі га ти за не па ду сіль сь ких на се ле них пун к тів, роз ши ри ти мож ли вос ті сіль сь ких
гро мад у розв’язан ні проб лем жит тє ді яль нос ті на се лен ня. Однак на прак ти ці ця
кон цеп ція до цьо го ча су за ли ша єть ся не ре а лі зо ва ною.

За ро ки ре форм по міт но по гір шив ся стан со ці аль ної та ін же нер ної інф ра -
струк ту ри се ла. У ра дянсь кі ча си об’єк ти цієї інф ра струк ту ри утри му ва ли ся пе ре -
важ но за ра ху нок сіль сь ко гос по дарсь ких під при ємств. У но вих со ці аль но-еко но -
міч них умо вах во ни опи ни ли ся без на леж но го фі нан су ван ня й управ лін ня. У
роз вит ку інф ра струк ту ри є та ка ста дія, на якій во на про тя гом пев но го ча су мо же
фун к ці о ну ва ти без до дат ко вих ін вес ти цій, за ра ху нок по тен ці а лу сис те ми. Про те
нас тає мо мент, ко ли від кла де ні ін вес ти ції транс фор му ють ся в ко лапс і по тре бу ють
знач но біль шо го ін вес ту ван ня та зу силь для її від нов лен ня3. Де які еле мен ти сіль -
сь кої інф ра струк ту ри під хо дять до цієї ме жі. Не зва жа ю чи на успі хи, на прик лад у
га зи фі ка ції сіль сь кої міс це вос ті, в ці ло му об’єк ти ін же нер ної та со ці аль ної інф ра -
струк ту ри се ла по тре бу ють не гай ної під трим ки й, по мож ли вос ті, роз вит ку.

Низь ким за ли ша єть ся рі вень бла го ус т рою меш кан ців сіль сь кої міс це вос ті,
особ ли во по рів ня но з міс том. Так, за ре зуль та та ми до слід жен ня, про ве де но го Держ -
ком с та том Укра ї ни, в міс тах во до про во дом та ка на лі за цією об лад на но жит ло кож -
них чо ти рьох із п’яти до мо гос по дарств, на се лі – ли ше кож но го п’ято го до мо гос -
по дар ст ва; га ря чим во до пос та чан ням — від по від но, 42 % та 0,8 % до мо гос по дарств;
га зо вою ко лон кою – 22 % та 4 %; цен т ра лі зо ва ним га зо пос та чан ням – 81 % та 
40 %; ван ною або ду шем – 78 % та 15 %; до маш нім те ле фо ном – 60 % та 22 %. 

По рів ня но з 2005 ро ком сту пінь за до во ле нос ті місь ких до мо гос по дарств сво -
ї ми жит ло ви ми умо ва ми май же не змі нив ся. Се ред сіль сь ких до мо гос по дарств
час т ка не за до во ле них та ду же не за до во ле них сво їм жит лом зрос ла (рис. 1).

На не об хід нос ті при ді ли ти біль шу ува гу пи тан ням ком п лек с но го роз вит ку
сіль сь ких те ри то рій в Укра ї ні на го ло шу ють і між на род ні ор га ні за ції4. Укра ї на має

2
Роз по ряд жен ня Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни від 10 сер п ня 2004 ро ку № 573-р “Про

схва лен ня Кон цеп ції За галь но дер жав ної про гра ми со ці аль но го роз вит ку се ла на пе рі од до 2011
ро ку” // Офі цій ний віс ник Укра ї ни. – 2004. – № 32. – С. 119. – Ст. 2172.

3
Се ро ва Е.В. и др. Сель с кая бед ность и сель с кое раз ви тие в Рос сии / Авт.: Е.В. Се ро ва, 

Т.В. Ти хо но ва, И.Г. Хра мо ва, С.В. Хра мо ва, О.В. Шик. – М.: ИЭПП, 2004. – С. 27.
4

Achieving Ukraine’s Agricultural Potential. Stimulating Agricultural Growth and Improving
Rural Life // Joint Publication by the Organization for Economic Cooperation and Development and
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чи ма лу над лиш ко ву ро бо чу си лу в за зна че них рай о нах за до сить низь ко го рів ня
со ці аль но го за без пе чен ня. У дов го стро ко вій пер с пек ти ві най біль ший по лі тич ний
ри зик що до ре алі за ції аг рар них ре форм по ля гає в то му, що во ни мо жуть не при -
нес ти сіль сь ко му на се лен ню ма те рі аль ної ви го ди. То му уря до ві слід змен шу ва ти
пря му під трим ку сіль сь ко гос по дарсь ких ви роб ни ків і пе ред ба чи ти біль шу під -
трим ку бюд же ту що до по ліп шен ня сіль сь ких по слуг і сти му лю ван ня не сіль сь ко -
гос по дарсь кої зай ня тос ті. Фор му ван ня пе ре ду мов для ста ло го роз вит ку сіль сь ких
те ри то рій має бу ти ви ді ле но в окре мий на прям аг рар ної по лі ти ки Укра ї ни. 

Пи тан ня фор му ван ня аг рар ної по лі ти ки Укра ї ни та пов’яза ні з цим проб -
ле ми, зок ре ма що до роз вит ку сіль сь ких те ри то рій, до слід же ні у пра цях ба га -
тьох про від них на уков ців-еко но міс тів: В.Г. Андрій чу ка, П.П. Бор щевсь ко го,
П.І. Гай дуць ко го, В.М. Гей ця, О.Д. Гуд зинсь ко го, Л.В. Дей не ко, О.Ю. Єрма -
ко ва, С.М. Ква ші, О.В. Кри саль но го, Ю.П. Ле бе динсь ко го, І.І. Лу кі но ва, 
А.С. Ли сець ко го, Л.О. Ма муль, Ю.П. Ме сель-Ве се ля ка, Є.Й. Май ов ця, 
П.О. Мо сі ю ка, О.М. Они щен ка, П.Т. Саб лу ка, В.К. Сав чу ка, М.П. Са хаць ко го,
М.В. Сер гі єн ка, В.В. Соп ка, В.Ф. Сто ля ро ва, І.Н. То пі хи, В.С. Улан чу ка, 
Д.Ф. Хар ківсь ко го, М.Й. Хо рун жо го, І.І. Чер ве на, О.М. Шес то па ля, 
В.Б. Шкля ра, В.В. Юрчи ши на та ін ших.

Про те в ці ло му об ґ рун ту ван ня ком п лек с но го роз вит ку сіль сь ких те ри то рій
як скла до вої аг рар ної по лі ти ки кра ї ни за ли ша єть ся не до стат ньо струк ту ро ва ним.
Фак тич но од нос тай но ствер д жу єть ся, що при чи ною низь ко го рів ня роз вит ку со -
ці аль ної сфе ри се ла як од нієї з основ них скла до вих роз вит ку сіль сь ких те ри то -

the Environmentally and Socially Sustainable Development Unit, Europe and Central Asia Region. –
The World Bank, 2004, Washington, DC. – P. 115–145.

Ри с . 1. Роз по діл місь ких та сіль сь ких до мо гос по дарств за сту пе нем 
за до во ле нос ті сво ї ми жит ло ви ми умо ва ми у 2006 ро ці

Дже ре ло: да ні Держ ком с та ту Укра ї ни.

%
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рій є за лиш ко вий прин цип бюд жет но го фі нан су ван ня його по треб5. Унас лі док
від сут нос ті чіт ко го ба чен ня ета пів та ме ха ніз мів, форм і ме то дів здій с нен ня цієї
по лі ти ки час то ви ко рис то ву ють ся за галь ні, не ефек тив ні, ме то ди дер жав но го
управ лін ня. 

У ба га тьох кра ї нах сві ту вже ві дій ш ли від вузь ко ві дом чо го під хо ду до роз вит -
ку се ла, що по зна чи ло ся на фун к ці ях і на віть на звах ко лиш ніх мі ніс терств сіль -
сь ко го гос по дар ст ва. Так, Мі ніс тер ст во сіль сь ко го гос по дар ст ва у Ве ли ко бри та -
нії ста ло на зи ва ти ся Мі ніс тер ст вом еко ло гії, про до воль ст ва та сіль сь ких справ, у
Ні меч чи ні – Мі ніс тер ст вом за хис ту прав спо жи ва чів, про до воль ст ва й сіль сь ко -
го гос по дар ст ва, в Угор щи ні – Мі ніс тер ст вом сіль сь ко го гос по дар ст ва та сіль сь -
ких те ри то рій6. 

Ана ло гіч ні змі ни по тріб ні Укра ї ні. До ціль но роз ши ри ти фун к ції та збіль ши -
ти бюд жет Мі ніс тер ст ва аг рар ної по лі ти ки за ра ху нок ре алі за ції про грам роз вит -
ку сіль сь ких те ри то рій, під трим ки сіль сь ко го під при єм ниц т ва, охо ро ни на вко -
лиш ньо го се ре до ви ща, а та кож роз ро би ти дер жав ну ці льо ву кон цеп цію ста ло го
роз вит ку сіль сь ких те ри то рій. Сьо год ні за хо ди для роз вит ку сіль сь кої еко но мі ки,
вклю ча ю чи сфе ру по слуг, пе ред ба че ні різ ни ми про гра ма ми, ро бо ту за яки ми час -
то не ско ор ди но ва но.

Важ ли вим на пря мом аг рар ної по лі ти ки є та кож по даль ший роз ви ток міс це -
во го са мо вря ду ван ня на сіль сь ких те ри то рі ях. До свід ре гі о нів, де ста біль но роз -
ви ва єть ся аг ро про мис ло вий ком п лекс, свід чить, що ба га то в чо му зро стан ня ви -
роб ниц т ва зу мов ле но ре аль ним ре фор му ван ням міс це во го са мо вря ду ван ня,
ви ко нав чі ор га ни яко го ма ють влас ний бюд жет, по дат ко ву ба зу й са мо стій но
управ ля ють міс це вим гос по дар ст вом. Роз ви ток та ко го са мо вря ду ван ня важ ли вий
і з точ ки зо ру до три ман ня міс це ви ми ор га на ми вла ди еко но міч них ін те ре сів сіль -
сь ко го на се лен ня. 

У 2007 ро ці бюд жет ні асиг ну ван ня на окре мі ас пек ти роз вит ку сіль сь ких те -
ри то рій, пе ред ба че ні різ ни ми роз по ряд ни ка ми, ма ють склас ти ли ше 622,5 млн грн,
тоб то 50,2 % від асиг ну вань 2006 ро ку та 86,7 % від по від но го по каз ни ка 2005 ро ку
(табл. 1). Вод но час, від по від но до стат ті 2 По ста но ви Вер хов ної Ра ди Укра ї ни 
№ 1698-IV, ли ше на бу дів ниц т во со ці аль ної інф ра струк ту ри по тріб но ви ді ля ти 
2–3 млрд грн що ро ку7. (На ве де ні да ні що до фі нан су ван ня сіль сь кої міс це вос ті є

5
Ки ри лен ко І.Г. Транс фор ма ція со ці аль но-еко но міч них пе ре тво рень у сіль сь ко му гос по -

дар ст ві Укра ї ни: проб ле ми, пер с пек ти ви. – К.: ННЦ “Інсти тут аг рар ної еко но мі ки”, 2005. –
С. 398.

6
Пет ри ков А.В. Акту аль ные проб ле мы эко но ми чес кой и со ци аль ной по ли ти ки в аг рар ной

сфе ре // http://www.raf.org.ru/magazine_old/sta62003_1.htm
7

По ста но ва Вер хов ної Ра ди Укра ї ни від 11 трав ня 2004 ро ку № 1698-IV “Про ін фор ма цію
Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни “Про до три ман ня ви мог за ко но дав ст ва що до під трим ки аг ро про -
мис ло во го ви роб ниц т ва та прі о ри тет нос ті со ці аль но го роз вит ку се ла в Укра ї ні у 2004 ро ці та
фор му ван ня ефек тив них ме ха ніз мів їх роз вит ку на пер с пек ти ву” // Ві до мос ті Вер хов ної Ра ди. –
2004. – № 33–34. – Ст. 410.
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роз ра хун ко ви ми, оскіль ки че рез від сут ність чіт кої дер жав ної по лі ти ки фі нан су ван -
ня сіль сь ко го роз вит ку окре мі ви тра ти у при хо ва но му ви гля ді міс тять ся в ін ших
стат тях бюд жет них ви дат ків, різ них роз по ряд ни ків).

Так, окре мо не ви ді ле но об ся ги фі нан со вих ре сур сів для сіль сь кої міс це -
вос ті Мі ніс тер ст вом охо ро ни здо ров’я Укра ї ни за стат тею “Цен т ра лі зо ва на за -
ку пів ля об лад нан ня для за кла дів охо ро ни здо ров’я”; Мі ніс тер ст вом транс пор -
ту та зв’яз ку Укра ї ни – за стат тею “Суб вен ція з дер жав но го бюд же ту міс це вим
бюд же там на бу дів ниц т во, ре кон ст рук цію, ре монт ав то мо біль них до ріг ко му -
наль ної влас нос ті”; Мі ніс тер ст вом па ли ва та енер ге ти ки Укра ї ни – за стат тею
“Зде шев лен ня кре ди тів на бу дів ниц т во енер го бло ків, атом них, гід ро аку му лю -
ю чих та ін ших елек т ро стан цій, ма гіс т раль них, гірсь ких та сіль сь ких лі ній елек -
т ро пе ре дач, а та кож на ство рен ня за па сів твер до го па ли ва для теп ло елек т ро -
стан цій” то що.

Т аб  ли  ця 1. Ви дат ки дер жав но го бюд же ту Укра ї ни на роз ви ток сіль сь ких
те ри то рій у 2004–2007 ро ках, тис. грн

Дже ре ло: Дер жав ний бюд жет Укра ї ни на 2005–2007 ро ки.
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Мі ніс тер ст во бу дів ниц т ва, ар хі тек ту ри та жит ло во-ко му наль но го гос по дар -
ст ва Укра ї ни у 2007 ро ці пе ред ба чи ло ви дат ки в роз мі рі 907,46 млн грн за стат -
тею “Суб вен ція з дер жав но го бюд же ту міс це вим бюд же там на со ці аль но-еко но -
міч ний роз ви ток”, про те не ви зна чи ло, яка час ти на цієї су ми бу де спря мо ва на
на розв’язан ня проб лем сіль сь кої міс це вос ті. 

Та кож Мі ніс тер ст ву Укра ї ни у спра вах сім’ї, мо ло ді та спор ту за стат тя ми
“Здій с нен ня за хо дів дер жав ної по лі ти ки з пи тань мо ло ді, жі нок та сім’ї”, “Ви -
дат ки на об лаш ту ван ня спор тив них та фут боль них май дан чи ків”, “Фі нан со ва
під трим ка Дер жав но го фон ду спри ян ня мо ло діж но му жит ло во му бу дів ниц т ву”;
Мі ніс тер ст ву фі нан сів Укра ї ни за стат тею “Суб вен ція з дер жав но го бюд же ту
міс це вим бюд же там для сти му лю ван ня роз вит ку ре гі о нів, в то му чис лі де пре -
сив них те ри то рій”; Дер жав но му ко мі те ту Укра ї ни з пи тань ре гу ля тор ної по лі -
ти ки та під при єм ниц т ва за стат тею “Час т ко ве від шко ду ван ня від сот ко вих ста -
вок за кре ди та ми, що на да ють ся суб’єк там ма ло го та се ред ньо го біз не су на
ре алі за цію ін вес ти цій них про ек тів” – до ціль но бу ло б ви ді ля ти скла до ву “в т.
ч. у сіль сь кій міс це вос ті”.

За га лом бюд жет на по лі ти ка що до роз вит ку сіль сь ких те ри то рій не по стій на
й май же що ро ку за знає змін. Змі ню ють ся як су ми асиг ну вань, так і струк ту ра ви -
дат ків. Для пов но цін но го роз вит ку сіль сь кої міс це вос ті та по до лан ня бід нос ті на
се лі бюд жет ні кош ти по вин ні спря мо ву ва ти ся біль ше на “зе ле ні” про гра ми, а са -
ме на роз ви ток не ви роб ни чої інф ра струк ту ри, га зи фі ка цію, бу дів ниц т во шля хів,
охо ро ну на вко лиш ньо го се ре до ви ща, бу дів ниц т во ме лі о ра тив них сис тем, до рад -
ниц т во, ці но вий мо ні то ринг, під трим ку мар ке тин го вої та об слу го ву ю чої інф ра -
струк ту ри. Ці про гра ми ма ють ве ли ке зна чен ня, оскіль ки по слу га ми інф ра струк -
ту ри ко рис ту ва ти муть ся як ве ли ко то вар ні ви роб ни ки, так і дріб ний біз нес, а та кож
на се лен ня, не зай ня те в сіль сь ко гос по дарсь ко му ви роб ниц т ві. Хо ча во ни про по -
ну ють ся до Дер жав но го бюд же ту що ро ку, вклю че но ли ше де які з них8.

Отже, го лов ні не до лі ки по лі ти ки роз вит ку сіль сь ких те ри то рій зво дять ся до
то го, що в дер жав но му бюд же ті не ви прав да но за ни же ні со ці аль ні ви тра ти на сіль -
сь кий сек тор. Спо сте рі га єть ся ві дом ча роз’єд на ність управ лін ня сіль сь ки ми те ри -
то рі я ми. Сіль сь ку міс це вість як окре мий, єди ний об’єкт управ лін ня не ви ді ле но.
У бюд же тах низ ки мі ніс терств від сут ній по діл на міс то й се ло. Як на слі док – ско -
ро чу ють ся про гра ми на дан ня по слуг у сіль сь кій міс це вос ті, ад же ви тра ти на оди -
ни цю по слуг у се лі знач но ви щі, ніж у міс ті. Не роз роб ле но дер жав них стан дар -
тів за без пе чен ня на се лен ня со ці аль ни ми по слу га ми.

Збе рі га єть ся зву же ний під хід до роз вит ку се ла, за яко го го лов на ува га при ді -
ля єть ся аг рар но му ви роб ниц т ву, а не роз вит ку аль тер на тив них йому сфер зай ня -
тос ті на се лен ня. Та кож спо сте рі га єть ся об ме же ний до ступ сіль сь ко го на се лен ня

8
Чап ко І.П. Фор му ван ня бюд жет ної по лі ти ки що до сіль сь ко го гос по дар ст ва та сіль сь кої

міс це вос ті в Укра ї ні // Акту аль ні пи тан ня аг рар ної по лі ти ки: Зб. ро біт 2005. Про ект “Аграр на
по лі ти ка для людсь ко го роз вит ку” / О. Шев цов (упо ряд.). – К., 2005. – С. 377.
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до рин ків про дук ції, ма те рі аль но-тех ніч них і фі нан со вих ре сур сів, що зу мов ле но,
на сам пе ред, низь ким рів нем роз вит ку в сіль сь кій міс це вос ті рин ко вої та ін же нер -
ної інф ра струк ту ри, а та кож бан ківсь кої ме ре жі. Май же від сут ні спе ці аль ні ін с ти -
ту ти ре алі за ції сіль сь ких про грам, фон ди під трим ки роз вит ку се ла, кре дит ні ко о -
пе ра ти ви, кон суль та цій ні цен т ри та ін. Не роз ви не ні ін с ти ту ти сіль сь ко го
са мо вря ду ван ня, що по збав ляє сіль сь ке на се лен ня мож ли вос ті ре алі зу ва ти влас ні
ін те ре си, при зво дить до ін фор ма цій ної та со ці аль ної ізо льо ва нос ті се ла.

Та ким чи ном, розв’язан ня проб ле ми за без пе чен ня ком п лек с но го роз вит ку
сіль сь ких те ри то рій по тре бує транс фор ма ції су час ної бюд жет ної по лі ти ки в аг -
рар ній сфе рі, передусім у на пря мі чіт ко го роз ме жу ван ня за хо дів фі нан со вої під -
трим ки влас не аг рар но го ви роб ниц т ва та роз вит ку сіль сь ких те ри то рій із від по -
від ною змі ною струк ту ри та вдос ко на лен ням ме ха ніз му дер жав но го управ лін ня
в аг ро про мис ло во му ком п лек сі. Не об хід но ор га ні зу ва ти ба га то ка наль ну сис те му
фі нан су ван ня ком п лек с но го роз вит ку сіль сь ких те ри то рій за ра ху нок дер жав но -
го та міс це вих бюд же тів, по за бюд жет них фон дів, при ват них ін вес ти цій, за лу че -
них для здій с нен ня про грам со ці аль но го роз вит ку. Бюд жет ні кош ти на со ці аль -
ний роз ви ток се ла по вин ні бу ти за хи ще ні й ви ді ля ти ся окре мим ряд ком. 

Для ство рен ня пе ре ду мов ефек тив но го фун к ці о ну ван ня со ці аль ної інф ра -
струк ту ри се ла слід на да ти пов но ва жен ня сіль сь ким, се лищ ним та рай он ним те -
ри то рі аль ним гро ма дам са мо стій но ви зна ча ти прі о ри те ти що до об лаш ту ван ня
від по від них сіль сь ких те ри то рій із ура ху ван ням міс це вої спе ци фі ки. Та кож не об -
хід ним еле мен том дер жав ної по лі ти ки ком п лек с но го роз вит ку сіль сь ких те ри то -
рій має ста ти ство рен ня ефек тив но го ме ха ніз му ко ор ди на ції ро бо ти що до за без -
пе чен ня со ці аль них стан дар тів жит тя на се лі та сис те ми мо ні то рин гу сіль сь ко го
роз вит ку на осно ві на бо ру по пе ред ньо ви зна че них ін ди ка то рів. 

Ре алі за ція про по но ва них за хо дів сти му лю ва ти ме про цес ком п лек с но го роз -
вит ку сіль сь ких те ри то рій – од ну з не об хід них пе ре ду мов ін тег ра ції Укра ї ни в
єв ро пейсь ке спів то ва рис т во.
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